
             

    ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ
    ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 
    ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗ ΥΠΟΥΡΓΟΥ

Αθήνα, 9 Μαρτίου 2022
Α.Π.: 11509

ΠΡΟΣ: Βουλή των Ελλήνων
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Τμήμα Ερωτήσεων και Αιτήσεων Κατάθεσης Εγγράφων

ΚΟΙΝ: Βουλευτές κ.κ. Κ. Βελόπουλο και Κ. Χήτα 

Ε.Δ.: Διπλωματικό Γραφείο κ. Πρωθυπουργού
Διπλωματικό Γραφείο κ. Υπουργού
Διπλωματικά Γραφεία κ.κ. Υφυπουργών
Γραφείο κ. Γενικού Γραμματέα
Υπηρεσία Ενημέρωσης

ΘΕΜΑ: Απάντηση στην υπ’ αριθμ. 3178/14.02.2022 Κοινοβουλευτική Ερώτηση 
             των Βουλευτών κ.κ. Κ. Βελόπουλου και Κ. Χήτα.

Σε  απάντηση  σχετικής  ερώτησης  και  κυρίως  τετάρτου  ερωτήματος  που

εμπίπτει αρμοδιοτήτων ΥΠ.ΕΞ. επισημαίνεται, ότι η χώρα μας ήταν η πρώτη η οποία

ανέδειξε το ζήτημα της εργαλειοποίησης των μεταναστευτικών ροών από πλευράς

Τουρκίας τόσο στο έκτακτο ΣΔΕΥ της 4ης Μαρτίου 2020 όσο και στο έκτακτο ΣΕΥ της

6ης Μαρτίου 2020, τα οποία συνεκλήθησαν κατόπιν αιτήματός μας την επαύριο της

μαζικής προώθησης μεταναστευτικών ροών στα χερσαία σύνορά μας. 

Έκτοτε,  έχουμε  λάβει  μια  σειρά  πρωτοβουλιών  για  συντονισμένη

αντιμετώπιση της εργαλειοποίησης από την Ε.Ε., η οποία πρέπει να έχει προληπτικό

και  όχι  διαχειριστικό  χαρακτήρα,  όταν  οι  ροές  έχουν  ήδη  εισέλθει  σε  ευρωπαϊκό

έδαφος.  Ειδικότερα,  χώρα  μας  βρίσκεται  μεταξύ  των  14  κρατών-μελών  που

συνυπέγραψαν,  την  7η Οκτωβρίου  2021,  επιστολή  για  το  ζήτημα  της

εργαλειοποίησης  ως  υβριδικής  απειλής  και  την  ανάγκη  ενσωμάτωσης  σχετικών

προβλέψεων στην αναθεώρηση του Κώδικα Συνόρων Σένγκεν,  με  μέτρα όπως η

χρηματοδότηση τεχνητών εμποδίων στα χερσαία σύνορα και η αυξημένη επιτήρηση

των συνόρων, η πρόληψη των παράνομων ροών κλπ. 



Επίσης,  κατόπιν  ελληνικής  πρωτοβουλίας  και  σε  συνεννόηση  με  τη

Λιθουανία, πραγματοποιήθηκε στις 20-21/1/2022, στο Βίλνιους, Ευρωπαϊκό Συνέδριο

με θέμα τη Διαχείριση των Συνόρων, μετά το πέρας του οποίου υιοθετήθηκε κοινή

δήλωση 16 κρατών-μελών για την ανάγκη ενίσχυσης της προστασίας των συνόρων.

Τέλος, στηρίζουμε την προώθηση μέτρων κατά τρίτων χωρών που εργαλειοποιούν

το μεταναστευτικό, μεταξύ των οποίων και την επιβολή κυρώσεων.
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Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΞΩΤΕΡΙΚΏΝ

ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ ΒΑΡΒΙΤΣΙΩΤΗΣ
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